

В ПОГОНЕ ЗА ОЛИМПИЙСКИМ СОСТАВОМ

Чтобы догнать уходящий поезд, нужно совершить сверхусилие. Так и поступили многие участники чемпионата Беларуси по легкой атлетике, пытаясь использовать последний олимпийский шанс.

Чемпионат страны, который проводят одна из сильнейших легкоатлетических держав мира, интересен сам по себе. Любопытнее вдвое, когда это происходит за месяц до начала Олимпийских игр. И, конечно, особый шарм придает этому событию участие таких звезд, как олимпийская чемпионка Татьяна Ледовская, чемпионы Европы Владимир Дубровщик и Наталья Духнова, призеры первенства мира Василий Каплюх, Светлана Бурага, победительница Кубка Европы Наталья Сазанович. Остальные наши примы — Игорь Астапкович, Наталья Шилко-ленко, Эллина Зверева, Дмитрий Марков, Александр Глацацкий, Татьяна Курочкина и некоторые другие благодаря высокому реноме получили возможность готовиться к Атланте по своему усмотрению.

Легкоатлеты не разочаровали, продемонстрировав в ряде видов достижения мирового и международного класса. К первым отнесем великолепный бег на 800 м Натальи Духновой, броски диска Владимира Дубровщика, прыжки в длину Натальи Сазанович.

Три недели назад на Кубке Европы в Мадриде Наташа была третьей, после Светланы Мастерковой (Россия) и Келли Холмс (Великобритания), проиграв первой полторы секунды — 1.59,70. Однако тренер Духновой Владимир Пологов тогда резонно заметил, что прежде его ученица так рано из 2 минут не выбегала. В Гомеле, чтобы дать почувствовать сильнейшим бегуньям высокую скорость, их (Духнову, Бычковскую, Кончиц) включили в один из мужских забегов. Задумка оказалась удачной: все трое финишировали с личными рекордами, а время Натальи — одно из лучших в мире в нынешнем сезоне. Отметим и Лену Бычковскую, впервые выполнившую норматив мастера-международника.

Владимир Дубровщик в начале июня в состязаниях на призы олимпийского чемпиона Ромуальда Клима метнул диск на 66,42 м. Теперь же он отправил снаряд на 68,44, установив личное достижение. Еще дважды он посыпал диск за отметку 65 метров. Его конкуренты тоже начали сезон энергично. Чемпион мира Ларс Ридель (Германия) имеет результат 69,54, а американец Джон Година даже преодолел 70-метровый рубеж. Тренер Дубровщика Мечислав Овсянник отметил, что тренировочные показатели Володи выше прошлогодних, но пока он еще не отошел от большого объема черновой работы и потому не справляется с оптимальной техникой броска. Василий Каплюх движется к цели по своему графику. Пока — 62,44 м.

Как уже отмечал "ПБ", в женском беге наметились приятные тенден-

ции. Самое яркое зрелище — по накалу и спортивному уровню — подарили прыгуны в длину. Героиня Кубка Европы по семиборью Наталья Сазанович была бесподобна: легко улетая за 6,70 м, в лучшем прыжке она достигла 6,86. Может, прыгнула бы и за семь, но ее тренер Тамара Коноплевна после четырех прыжков сказала: "Хватит". Проще простого расплескать нервную и физическую энергию, которая в этом году кое-где еще пригодится. Приведем мнение тренера Глацацкого Владимира Раковича: "Сазанович — это женский аналог Саши Глацацкого: то же сочетание ритмики, мягкости и мощи". Но не

ци. Прогрессируют Наталья Сафонникова (100 и 200 м), Анна Козак (400), Елена Бычковская (800 и 1500), Елена Кончиц (400 и 800), прекрасно пробежала 10 км Елена Мазовка. Есть и другие, пока не попавшие на пьедестал, но подающие большие надежды.

И в метаниях ситуация отрадная. Подрастает плеяды талантливой молодежи: Наталья Амплеева и Ольга Цандер (диск), Янина Карольчик и Елена Иваненко (ядро), Людмила Губкина и Светлана Судак (молот), Алина Сердюк (копье). Это потенциальные олимпийцы 2000-го. Не нужно только форсировать события. Не хватило везения опытной Татьяне Хорхулевой, но и у нее многое впереди.

В мужской части программы проблем значительно больше. Лидируют метатели. Героем турнира стал Дмитрий Гончарук, толкнувший ядро на 20,20 м. Обольщаться особо не следует. На чемпионате США сразу четверо отправили снаряд за 21 метр. Почти 2,5 метра проиграл победителю юный Андрей Михневич. По словам Гончарука, в будущем сезоне этот парень будет серьезным соперником.

"Молотобойцы" и в отсутствие сильнейших выглядели достойно. Плохо другое: сразу пятеро лучших пропустили национальный чемпионат. Трои из них — Игорь Астапкович, Сергей Алай, Александр Краско — готовятся к Олимпиаде. Но есть еще Виталий Алисевич и Константин Астапкович. Атлетам, конечно, нужно зарабатывать, но и уважать державу тоже нелишне.

Тяжелое впечатление оставляет мужской бег на средние и длинные дистанции. В 1956 году — 40 лет назад! — Владимир Куз выиграл в Мельбурне ОИ, пробежав 5000 м за 13.39,6 и 10000 — за 28.45,6. Посмотрите на результаты чемпионов Беларуси-96, и вам все станет ясно. Получше выглядят спринте-

ры, которым, правда, до экстра-класса ой как далеко! Наталья и Леонид Сафонниковы, Сергей Корнелюк, Дмитрий Котенков тренируются под руководством Владимира Зинченко и Евгения Гуркова. Ощущимо прогресса добился в беге на 400 м Котенков. Есть основания полагать, что в будущем Дима разменяет 46 секунд. Корнелюк и Сафонниковы пробежали "сотню" в забегах за 10,37 и 10,40, но, сойдясь в финале, проиграли себе же по 25-30 сотых. Вывод прост: психологически неустойчивы и технически нестабильны. Серьезные погрешности в технике есть и у Наташи. Чтобы стабильно бегать быстро, нужно часто стартовать. Все это тренерам, специалистам опытным, известно, а значит, есть шанс на продвижение вперед.

В целом чемпионат оставил отрадное впечатление. В отсутствие 20 олимпийцев был показан десяток результатов международного класса. Этому способствовала блестящая организация чемпионата, осуществленная под руководством гостренера по Гомельской области Олега Курилина. Он позаботился о рекламе (афиши расклейены по всему городу), телетрансляции, размещении участников и прессы, об отменной подготовке самой легкоатлетической арены. Неделей раньше Курилин провел в Гомеле "Олимпийский день бега", в котором приняли участие более 500 человек: малыши-детсадовцы, школьники, взрослые. Дети в наряде получили фирменные мешки "Coca-Cola" и фрукты, взрослые — небольшие денежные призы. Судейская коллегия и секретариат, работу которых курировал гостренер Аркадий Сиротко, работали бесперебойно, донося всю информацию до зрителей и участников.

Но нельзя уже который год проводить чемпионат страны в одном городе. Нужны легкоатлетические арены...



Наталья САЗАНОВИЧ

только Наталья блестала в секторе. Замечательно прыгали Елена Стахова, Лариса Кучинская, Елена Лемешевская. Стахова и Кучинская попеременно выходили на второе место. В итоге их разделил только 1 сантиметр: 6,68 — 6,67 м. Лучших своих результатов они добились в последних попытках. Вспомним, что и в Мадриде Лариса выручила команду в заключительных прыжках, хотя поначалу дело не клеилось — волевая девушка! Итак, четверо улетели за 6,50. Для нашего чемпионата — просто фантастика. Да еще у Бураги — 6,37, да еще не прыгала Атрошенко. Поистине, конкуренция — двигатель прогресса. Кстати, Стахова победила в тройном прыжке, впервые выполнив норматив мастера-международника — 14,08 м.

Женский бег на 400 метров с барьера не раз приносил нам радость (достижения Ледовской и Курочкиной) и разочарования (их дисквалификация в Гетеборге). В нынешнем сезоне на авансцену вышла Нелли Воронкова, бывшая прежде чемпионкой мира и Европы среди юниорок. Месяц назад на Кубке страны она опередила Ледовскую на целую секунду. Потому их новая дуэль ожидалась с нетерпением. Олимпийская чемпионка захватила инициативу с самого начала и наращивала преимущество, достигшее в финишу 8 метров — 55,50 (в мае — 56,85). Татьяна, в спортивной жизни которой были и высочайшие взлеты, и годы травм и болезней, доказала, что она спортсменка с большой буквы.

Как уже отмечал "ПБ", в женском беге наметились приятные тенден-



Чемпионы страны Сергей КОРНЕЛЮК (N 55) и Леонид САФРОННИКОВ (N 206)

первую очередь, в Бресте и Минске: В Бресте можно тренироваться на открытом воздухе 10 месяцев в году, а столица есть столица.

Действуйте, господа руководители, а то растеряем наше легкоатлетическое богатство.

Борис ТАСМАН

открытый ЧЕМПИОНАТ БЕЛАРУСИ ПО ЛЕГКОЙ АТЛЕТИКЕ. ГОМЕЛЬ. 20-21 июня.

МУЖЧИНЫ. 100 м. 1. С. Корнелюк — 10,62. 2. А. Невда (оба — Брест) — 10,65. 3. Л. Сафонников (Гродно) — 10,69. 200. 1. Сафонников — 21,16. 2. Невда — 21,38. 3. В. Борсук (Гомель) — 21,71. 400. 1. Д. Котенков (Могилев) — 47,17. 2. С. Молчан — 47,42. 3. А. Зыкин (оба — Минская обл.) — 47,71. 800. 1. Б. Кавешников (Киризия) — 1,47,46. 2. И. Комар (Минская обл.) — 1,48,62. 3. А. Титов (Гомель) — 1,48,79. 1500. 1. В. Духнович — 3,45,79. 2. А. Коузович (оба — Минская обл.) — 3,46,53. 3. В. Тымчик (Брест) — 3,47,36. 5000. 1. С. Дубина — 14,19,3. 2. А. Тарасюк (оба — Брест) — 14,34,6. 3. Г. Николаев (Минская обл.) — 14,44,2. 10000. 1. 3. Гапенко (Витебск) — 29,45,67. 3. В. Сиволобов (Гомель) — 30,26,20. 3000 с/п. 1. В. Омельянин (Минск) — 8,46,59. 2. Тарасюк — 8,48,22. 3. А. Лабутенко (Гомель) — 8,57,42. 100 с/б. 1. И. Борисов (Могилев) — 13,79. 2. Д. Середа (Гродно-Минск) — 13,81. 3. М. Рубахин (Минск) — 14,50. 400 с/б. 1. И. Лисицын (Минск) — 52,12. 2. Л. Вершинин (Витебск) — 52,44. 3. А. Фурсов (Брест-Минск) — 53,02. Эстафеты. 4x100. 1. Гродно — 41,61. 2. Минск — 42,02. 4x400. 1. Могилев — 3,13,47. 2. Минская обл. — 3,13,96. 3. Витебск — 3,17,20. 4. Длина. 1. А. Кравченко — 7,75. 2. С. Сафонов — 7,71. 3. Д. Васильев (все — Минск) — 7,69. Высота. 1. А. Буглаков (Могилев). 2. А. Санкович. 3. Н. Москалев (Могилев) — по 2,20 м. Тройной. 1. В. Сазанов (Могилев) — 16,64 м. 2. Васильев — 16,19. 3. А. Эирко (Брест) — 16,18. Шест. 1. Г. Сидоров (Гомель-Минск). 2. Д. Смирнов (Гомель-Витебск) — по 5,10 м. 3. М. Мариненко (Гомель) — 4,80. Копье. 1. А. Ходасевич (Минск) — 73,60. 2. С. Гордиенко (Гомель) — 71,34. 3. О. Гоцко (Гродно) — 70,88. Диск. 1. В. Дубровщик (Гродно-Минск) — 66,94 м. 2. В. Каплюх (Минск-Минская обл.) — 62,44. 3. Л. Черевко (Минск) — 59,19. Молот. 1. М. Попел — 73,70 м. 2. В. Губкин (оба — Гродно) — 73,06. 3. Р. Дикий (Брест) — 72,46. Ядро. 1. Д. Гончарук (Гродно) — 20,20. 2. А. Михневич (Минск) — 17,82. 3. В. Курганский (Могилев) — 16,10.

ЖЕНЩИНЫ. 100 м (встречный ветер — 1,65 м/с). 1. Н. Сафонникова (Гродно) — 11,46. 2. М. Молчан (Витебск-Минск) — 11,74. 3. Н. Соловьев (Гомель-Минск) — 11,77. 200. 1. Сафонникова — 23,22. 2. Молчан — 23,97. 3. Т. Ледовская (Минск) — 24,12. 400. 1. А. Козак (Витебск) — 52,30. 2. Е. Кончик (Гомель) — 55,01. 3. А. Парахинич (Минская обл.) — 56,32. 800. 1. Н. Духнова (Минская обл.) — 1,57,24. 2. Е. Бычковская (Гомель) — 2,00,58. 3. Кончик — 2,02,63. 1500. 1. Бычковская — 4,14,78. 2. Н. Жигало (Гродно) — 4,29,84. 3. О. Мороз (Витебск) — 4,31,94. 5000. 1. Т. Нефедьева (Брест) — 16,16,3. 2. Г. Борук (Гродно) — 16,36,0. 3. Н. Кавчук (Брест) — 16,55,9. 10000. 1. Е. Мазовская (Гродно) — 32,04,96. 2. Борук — 33,36,14. 3. А. Задорожная (Брест) — 35,43,28. 2000 с/п. 1. Т. Борковская (Витебск) — 7,18,59. 2. Н. Чопик (Гомель) — 7,25,29. 3. О. Рагель (Минская обл.) — 7,28,09. 100 с/б. 1. Т. Подрецкая (Гродно) — 13,81. 2. Ю. Попелюва — 14,09. 3. Т. Желнова (оба — Гомель) — 14,15. 400 с/б. 1. Ледовская — 55,50. 2. Н. Воронкова (Витебск-Брест) — 57,30. 3. Е. Будник (Брест) — 1,02,90. Эстафеты. 4x100. 1. Гродно — 45,75. 2. Минск — 47,20. 3. Минская обл. — 47,38. 4x400. 1. Витебск — 3,43,34. 2. Гомель — 3,50,73. Длина. 1. Н. Сазанович — 6,68. 2. Е. Стакова (оба — Гомель) — 6,68. 3. Л. Кучинская (Брест) — 6,67. 4. Е. Лемешевская (Гомель) — 6,56. Высота. 1. Т. Храмова (Гродно) — 1,90 м. 2-3. Т. Гулеевич (Гомель). Г. Исаченко (Витебск) — по 1,80. Тройной. 1. Стакова — 14,08 м. 2. Ж. Гурова (Брест) — 13,60. 3. Н. Шостакова (Витебск) — 12,86. Диск. 1. Л. Филимонова (Брест) — 61,06 м. 2. Н. Амплеева (Минск) — 54,40. 3. О. Цандер (Гродно) — 53,74. Копье. 1. А. Сердюк (Могилев) — 58,42 м. 2. В. Порядина (Украина) — 54,28. 3. В. Боровая (Гродно) — 53,80. Ядро. 1. Т. Хорхуева (Гомель) — 18,10 м. 2. Я. Карольчик (Гродно) — 16,95. 3. Е. Иваненок (Могилев) — 16,65. Молот. 1. Л. Губина (Витебск) — 63,04 м. 2. С. Судак (Гродно) — 62,14. 3. Т. Демина (Могилев) — 51,54.

сезона-97 покидает королевские гонки. Причина такого шага лежит на поверхности: все настолько привыкли к регулярным победам "Рено", что они уже не несут в себе рекламного зерна. И наоборот, любое поражение привлекает внимание и выводит концерну вперед.

Во-первых, после годичного перерыва возможно примкнет к неофранцузской конюшне "Лижье". Во-вторых, завяжет с автоспортом на долгие годы. В-третьих, подастся в ИНДИ, с целью увеличения объемов экспорта за океан. Однако какой бы путь ни выбрали нынешние мотористы "Уильямса", самой команде легче не становится. И не зря Франк Уильямс вроде бы уже начал переговоры с легендарной "Хондой" (не путать с "Мюнхен-Хондой"), которая снабжала движками "Макларен" бразильца Сенны.

Руслан ВАСИЛЬЕВ

"Рено" больше нет?

никак, а ему надо было объяснить тифози, какие превращения случились с болидом N1 в ночь с субботы на воскресенье во время канадского уик-энда: "Вынужден признаться, что мы все изрядно перемудрили. Слишком много нюансов решились опробовать за один прием. Наверное, и я зря стартовал на так понравившемся на тренировках запасном болиде. Однако ошибки выявлены и, смею надеяться, устранены. Правда, бороться с Хиллом после Канады уже не представляется возможным". В качестве комментария речи чемпиона мира можно сказать следующее: очень болезненной для самолюбия немца оказалась "пустышка", потянутая на автодроме имени Жиля Вильнева, если он досрочно увенчал своего основного соперника лавровым венком победителя. Ведь после Барселоны Шумахер

олицетворял